

1082家已披露三季报公司前三季度净利同比增长8.26%

上市公司三季度业绩增速趋缓 TMT继续领跑

□本报记者 于萍

上市公司三季报披露进入高峰期。截至10月27日,两市共有1082家公司发布三季报。前三季度这些公司实现归属于母公司股东的净利润合计4386.35亿元,同比增长8.26%;营业收入合计41738.6亿元,同比增长6.3%。由于三季度宏观经济增长乏力,上市公司业绩增速较半年报时期出现放缓。各行业经营状况冷暖不一,以TMT行业为代表的“新经济”领跑,采掘、地产则延续相对低迷的格局。

2014年年报业绩预告增幅排行榜

证券名称	2014年年报业绩预告摘要	三季报净利润	中报净利润	一季报净利润
	同比增长率	同比增长率	同比增长率	同比增长率
福瑞股份	增长幅度为1000%至1200%	412.55	175.98	77.22
大富科技	净利润52695.48万元至57495.48万元,增长幅度为852.66%至939.44%	8,654.61	1,330.91	12,893.92
远兴能源	净利润25000万元左右,增长幅度为629.34%左右	1,037.54	33.51	4.47
亚太药业	净利润3800万元至4300万元,增长幅度为593.41%至684.64%	787.64	389.60	415.07
山东如意	净利润1700.17万元至1795.95万元,增长幅度为610%至650%	454.95	374.17	-39.51
康芝药业	净利润5670万元至6090万元,增长幅度为281.82%至310.1%	77.52	35.38	75.21
广誉天下	增长幅度为300%以上	606.67	641.86	-19.83
凯迪电力	净利润20738.94万元至23979.4万元,增长幅度为220.00%至270.00%	116.99	80.91	2.60
海伦哲	净利润1500万元至2000万元,增长幅度为170%至260%	283.42	101.63	147.59
沃华医药	净利润3186.39万元至3717.46万元,增长幅度为200%至250%	147.90	49.48	25.62
维尔利	净利润924.11万元至10108.55万元,增长幅度为220%至250%	98.67	70.90	14.33

数据来源/同花顺iFinD 制图/王力 制表/于萍

业绩增速放缓

今年以来,A股上市公司业绩逐步好转,一季度及中报业绩均实现同比增长,且增速不断扩。由于三季度宏观经济表现乏力,上市公司经营受到一定影响,导致三季报业绩增速有所放缓。

同花顺iFinD数据显示,截至10月27日,1082家上市公司披露了2014年三季报,前三季度实现营业总收入41738.6亿元,同比增长6.3%;实现归属于母公司股东的净利润合计4386.35亿元,同比增长8.26%。从业绩增幅来看,上述公司一季度、半年报的净利润分别同比增长10.49%和10.85%,前三季度净利润同比增速收窄。

宏观经济增速放缓,对上市公司经营及业绩造成一定影响。前三季度国内生产总值419908亿元,同比增长7.4%。其中,一季度同

比增长7.4%,二季度增长7.5%,三季度增长7.3%,三季度GDP增速创年内新低。不过从9月数据看,进出口和工业增加值等数据较7、8月份略有好转。

在已经披露三季报的公司中,有654家公司前三季度预增或扭亏,占比达到六成。销售增长、成本下降等因素是这些公司业绩增长的主要原因。目前共有134家公司前三季度净利润同比增幅超过100%。继上半年业绩1330.91%的净利润增幅后,大富科技前三季度净利润同比增长8654.6%,是已披露三季报中增幅最明显的一家。受益于通信行业高景气度及智能终端等新领域开发带来的销售增长,公司业绩大幅提升。

TMT领跑 地产采掘业下滑

随着我国加快经济结构转型,以TMT行业为代表的“新经济”成为沪深两市业绩“明星”,受制于行业景气周期以及政策制约,采掘、地产等行业在前三季度的表现相对低迷。

通信设备行业前三季度业绩持续增长。披露三季报的26家通信类公司前三季度实现净利润68.16亿元,同比增长63.86%。除大富科技外,华星创业、深信泰丰、金亚科技等通信行业上市公司的业绩也快速增长。业内人士认为,通信板块业绩已经走出行业底部,4G产业链、军工通信、移动互联设备等通信子行业均有较好市场前景。

家电行业则延续高增长。24家家用电器上市公司前三季度净利润达138.3亿元,同比增长70.06%。美的集团、TCL集团、小天鹅A、老板电器等龙头企业均保持40%以上的业绩增幅。中信证券认为,白电板块业绩确定性高,龙头企业三季报利润率水平继续维持高位,且利润增速快于收入并领跑行业。厨电渗透率和内销规模增长空间大,龙头企业份额不断提升,预计业绩维持较快增长。小家电板块各公司也将保持平稳增长。此外,计算机、传媒、电

子及国防军工等行业前三季度业绩也较出色。

由于下游需求疲软,不少上游行业的价格明显回落,直接影响到业绩表现。明显的要数采掘行业。23家采掘类公司前三季度合计净利润下降27.6%。安泰集团、神火股份亏损,中煤能源、冀中能源业绩则“缩水”七成以上。总体来看,煤炭行业仍处于低谷期,产地煤价前三季度均价同比跌幅超过16%。

房地产行业正经历低谷期。40家披露三季报的房地产公司前三季度净利润同比下降33.5%。自2003年以来,上市房企前三季度业绩一直保持同比增长,而今年三季度报将是2003年以来首次业绩同比负增长。从房企三季度报来看,由于营销压力渐增,费用率处于高位,毛利率并未明显改善。再加上结算收入影响,地产公司三季度报表现不佳。招商地产前三季度净利润同比下降37.85%;万科净利润则同比增长4.84%,这一增速水平较中报时的5.55%进一步下滑。由于四季度政策出现松动迹象,市场销售有望回暖,业内预计四季度房地产行业销量和政策面将好于前三季度。

198家公司全年预增

部分公司率先发布了全年业绩预告。统计显示,在333家披露全年业绩预告的公司中,预增及扭亏的公司共有198家,占比过半。

福瑞股份是目前披露全年业绩预告的公司中增幅最大的一家。公司预计2014年净利润增长幅度为1000%至1200%。公司业绩大幅增长的主要原因是原材料冬虫夏草的采购价格明显回落,提前锁定成本以及公司诊断设备销售实现稳步增长。

事实上,四季度宏观经济走势预期较好,将为上市公司业绩增长打下基础。特别是在国内扩大微刺激政策的同时,逐步放开了房地产调控的相关措施,有助于房地产投资增速企稳。中投证券预计,四季度我国经济会出现小幅企稳反弹,全年GDP增速有望完成7.5%左右的同比增长目标。

四季度*ST公司将进入保壳关键期。从已经披露三季报的情况看,共有7家*ST公司披露了三季报。其中,*ST三维、*ST合泰均实现了千万元以上的盈利,保壳压力大大缓解。另有5家*ST公司

前三季度出现亏损,仍面临不小的保壳压力。

*ST新都前三季度亏损1828.6万元,公司预计全年亏损1.6亿元至1.8亿元。公司称,酒店行业不景气,公司主营业务亏损;由于借款合同纠纷诉讼计提预计负债,导致年度利润大幅度下滑。如果2014年度公司财务报告被出具否定意见或者无法表示意见的审计报告,公司股票将暂停上市交易。

*ST霞客则在前三季度亏损4.49亿元的基础上,预计全年续亏6.95亿元至7.95亿元。除主业低迷的制约外,由于公司受担保圈的影响,银行到期债务无法偿还,银行借款出现大面积逾期,还导致罚息和诉讼费及律师费增加。

为了完成保壳目标,一些*ST公司已着手资产腾挪。*ST东数便预计全年实现扭亏为盈,其前提是闲置资产处置能够在年末前完成并达到预期收益。否则公司全年业绩预计亏损将不超过1.3亿元,股票可能面临暂停上市交易风险。

操纵公司证券价格应担责——马可夫斯基诉证监会案

■ 美国投资者保护经典案例之七

本案例发生在上世纪90年代初,由于操纵公司证券价格,并拒绝接受全美证券商协会(NASD)的调查谈话,马可夫斯基和里奇被NASD全国裁决委员会(下称“NAC”)处罚,马可夫斯基等不服,随即向美国证券交易委员会(下称“SEC”)提起上诉。SEC认定,马可夫斯基不仅违反了对其公司库存的限制协议,而且未能配合NASD的调查。之后,马可夫斯基和里奇申请司法审查,巡回法院认为马可夫斯基等操纵证券市场,违反了《NASD行为守则》,因此维持NAC的处罚。

马可夫斯基是环球美国有限责任公司(下称“环美”)

的董事长、首席执行官和大股东。环美是一家NASD会员公司,专门从事新兴增长型公司的业务。里奇是环美的交易员。1990年6月,环美承销了山峰公司的首次公开发行。山峰公司是阿拉斯加州的一家公司,生产伏特加酒。山峰公司IPO后,环美取得了山峰股票的支配地位,其交易量占山峰公司证券买卖交易额的绝对多数。

从山峰公司1990年6月首次公开发行到1991年1月关闭,环美通过对山峰公司的证券高价竞购、收购多余的证券库存,阻止其他投资人出售等方式支撑了山峰公司证券的价格。但当环美于1991年1月关闭时,山峰公司证券的价格一天

之内暴跌大约75%。

1998年7月,NAC认定,马可夫斯基和里奇在山峰公司问题上的所作所为违反了《1934年证券交易法》,同时也违反了《NASD行为守则》。NAC特别认定,马可夫斯基和里奇从事了操纵、欺骗和欺诈行为,公布了非真实报价。NAC同时认定,马可夫斯基违反了环美的限制协议的条款,而且其拒绝接受NASD的调查谈话。

因此,NAC公开谴责马可夫斯基和里奇,并禁止二人再与NASD的任何会员有任何交往,同时两人分别被罚款30万美元和25万美元。

二人对处罚表示不服后,向SEC提出上诉。SEC确认了NAC采取的惩戒行为,马可夫斯基等操纵证券市场,违反《10b-5规则》,导致公布“非真实”投标报价,违反《NASD行为守则》,要求马可夫斯基等承担相应责任,并驳回了马可夫斯基等要求复议的动议。之后,马可夫斯基和里奇申请司法审查。

巡回法院经审理维持SEC的命令。

(中国证券投资者保护基金公司供稿,翻译原文见《美国投资者保护经典案例选编》,法律出版社2014年第7月第1版)

股票代码:000564

股票简称:西安民生

公告编号:2014-078

债券代码:112158

债券简称:12民生债

西安民生集团股份有限公司关于重大资产重组进展公告

本公司及全体成员保证信息披露的内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

西安民生集团股份有限公司(以下简称“公司”)于2014年9月24日召开第八届董事会第六次会议,审议通过了《发行股份及支付现金购买资产并募集配套资金暨关联交易预案》(以下简称“预案”)等相关议案,公司股票自2014年9月29日起停牌。

重大资产重组进展情况

自预案披露以来,公司及聘请的中介机构积极推进本次重大资产重组工作,在标的公司的积极配合下,审计机构对本次重大资产重组涉及的标的资产进行审计和盈利预测审核基本完成;评估机构对本次重大资产重组涉及的标的资产评估基本完成;本次重组拟购买西安兴正元房地产有限公司4处房产中设定抵押担保的房产,正在协调沟通抵押权人同意函事宜;独立财务顾问和律师继续开展本次重组的尽职调查及相关申报材料制作工作。待上述工作全部完成后,公司将再次召开董事会,审议本次重大资产重组的相关事项,并按照相关法律、法规的规定,就本次重大资产重组履行相关的审批程序。

西安民生集团股份有限公司
董 事 会
二〇一四年十月二十七日

股票代码:000032

股票简称:深桑达A

公告编号:2014-076

深圳市桑达实业股份有限公司关于重大资产重组进展暨继续停牌公告

截至本公告披露日,公司及有关各方正在全力推进本次重大资产重组的各项工作,尽职调查、审计、评估等工作仍在进行中,同时正在上报上级管理部门履行相关审核程序,鉴于公司正在筹划的重大资产重组事项尚存在不确定性,为维护投资者利益,确保公平披露信息,避免对公司股价造成重大影响,公司股票将继续停牌。

停牌期间,公司将根据事项的进展情况,按照有关规定及时履行信息披露义务。公司指定信息披露媒体为《证券时报》、《中国证券报》和巨潮资讯网(<http://www.cninfo.com.cn>),有关公司的信息均以上述指定媒体刊登的为准。因本次重大资产重组有关事项,尚存在不确定性,敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

深圳市桑达实业股份有限公司
董 事 会
2014年10月27日